

**Информация за УМБАЛ „Александровска” ЕАД, гр. София по чл. 42, ал. 1 от
Правилника за прилагане на Закона за публичните предприятия.**

УМБАЛ „Александровска” ЕАД, гр. София с ЕИК 831605795 е еднолично търговско дружество със сто процента държавно участие в капитала, в което министърът на здравеопазването упражнява правата на държавата като едноличен собственик на капитала. Лечебното заведение е с предмет на дейност: Осъществяване на болнична помощ в областта на вътрешни болести, коремна хирургия, урология, неврология, психиатрия, кожни болести, физиотерапия и рехабилитация, образна диагностика, нуклеарна медицина, хемодиализа, интензивно лечение и диспансерна дейност.

Университетска многопрофилна болница за активно лечение „Александровска“ ЕАД, известна като Александровска болница, е най-старата болница и една от най-големите в страната. Още със създаването ѝ през 1879 г. под името Софийска първоразрядна болница, тя получава статут и функции на национална медицинска институция. УМБАЛ „Александровска” ЕАД е водещ национален университетски и лечебен център в многопрофилната лечебна, трансплантационна, диспансерна, учебна и научно-изследователска дейност. Болницата - чрез модерни методи и технологии, предоставя адекватна, достъпна и в някои области, уникална по обем и качество медицинска помощ за диагностика, лечение и рехабилитация на лица с остри и хронични заболявания, травми, състояния, изискващи оперативно лечение в болнични условия, в т.ч. медико-козметични процедури. Лечението на пациенти от цялата страна се осъществява на съвременно и високо професионално равнище, в съответствие със законите, правилата за добра клинична практика и спазване на действащите в Европейския съюз норми и стандарти.

УМБАЛ „Александровска” ЕАД, гр. София изпълнява дейността си съгласно Разрешение № МБ-184 от 30.12.2015 г. за осъществяване на лечебна дейност. Основни лечебни дейности, за които е издадено разрешението: Диагностика и лечение на заболявания, когато лечебната цел не може да се постигне в условията на извънболнична помощ; Рехабилитация; Диагностика и консултации поискани от лекар или лекар по дентална медицина от други лечебни заведения; Взимане, експертиза, обработка, съхранение, предоставяне и присаждане на органи от човешки труп-бъбрек, черен дроб; Взимане, експертиза, обработка, съхранение и присаждане на бъбрек и черен дроб от жив донор; Взимане, експертиза, обработка, преработка, съхраняване, етикетиране,

предоставяне, присаждане и транспортиране на стволони клетки и костен мозък; Експертиза, обработка, преработка, съхранение и присаждане на очна роговица и амиотична мембрана; Диспансеризация; Клинични изпитвания на лекарствени продукти и медицински изделия; Учебна и научна дейност.

Групата на УМБАЛ „Александровска” ЕАД, гр. София, включва дружеството-майка УМБАЛ „Александровска” ЕАД и следните дъщерни дружества: ДКЦ „Александровска” ЕООД, СТМ „Александровска” ЕООД и ДВХДЦ „Александровска” ЕООД. Текущият финансов резултат на групата към 31.12.2019 г. е загуба в размер на -6 097 хил. лв.

Към 31.12.2019 г. лечебното заведение регистрира негативен текущ финансов резултат – загуба от -6 047 хил. лв. Общо финансовият резултат на дружеството към 31.12.2019 г. е загуба в размер на -65 304 хил. лв. Общо собственият капитал за 2019 г. е 6 039 хил. лв., записан капитал 70 418 хил. лв., а общо резервите през 2019 г. са 925 хил. лв. Общо приходите на дружеството за 2019 г. са 69 595 хил. лв. при общо разходи в размер на 75 642 хил. лв. Към 31.12.2019 г. паричните средства са 5 749 хил. лв. Към 31.12.2019 г. краткосрочните задължения към доставчици на дружеството достигат до 23 162 хил. лв., а отчетените просрочени задължения към доставчици са 8 876 хил. лв.

По данни от междинния финансов отчет на лечебното заведение към 30.09.2020г., УМБАЛ „Александровска” ЕАД регистрира отрицателен текущ финансов резултат – загуба в размер на -4 558 хил. лв. Общо финансовият резултат на дружеството към 30.09.2020 г. е загуба в размер на -69 862 хил. лв. Общо собственият капитал е в размер на 1 954 хил. лв. към 30.09.2020 г., а записаният капитал достига размер от 70 891 хил. лв. Към 30.09.2020 г. лечебното заведение има общо задължения в размер на 51 387 хил. лв. и общо просрочени задължения в размер на 9 465 хил. лв. За същия период общо приходите на дружеството са в размер на 51 939 хил. лв., а общо разходите са 56 497 хил. лв.

Целите и приоритетите в развитието на УМБАЛ „Александровска” ЕАД са насочени към оказване на качествени медицински услуги на пациентите, осигуряване на равен достъп за болните от столицата и от други райони на страната, повишаване на ефективността на функционирането на болницата и към подобряване на финансовото ѝ състояние. За реализирането им усилията са насочени към:

Развитие на дейността на болницата съобразно съвременните медицински стандарти, за да бъде в максимална степен конкурентноспособна. Намаляване на престоя на болните по клинични пътеки до определения от НЗОК минимум, без да се нарушава качеството на лечебния процес.

Продължаване на политиката на УМБАЛ „Александровска” ЕАД по замяна на физически и морално остарялото оборудване с нова, специализирана и високоефективна техника.

Разширяване на работата на някои от отделенията в извънболничната медико-диагностична дейност, което ще доведе до увеличаване на приходите и подобряване на финансовия резултат.

Продължаване на въведената финансова дисциплина за намаляване на административните и прецизиране на всички общоболнични разходи.